



常州市2015年中小学、幼儿园招生入学政策咨询会5月30日在8个场地同时进行。家长们除了来现场咨询,网络咨询也是络绎不绝。半天时间,线上线下咨询人数超过两万。据悉,志愿填报、入学问题、最新的区划调整是否会对孩子读书有影响等,都是家长们比较关心的,且大多数问题在现场得到解答。

陆文杰 文/摄

公办高中首次取消择校 热点高中分配名额增加

半天时间,入学咨询会吸引两万多名家长

公办高中取消择校

“我家小孩今年初三,想上田家炳,择校多交点钱能进去吗?”市民郝女士一大早就来到24中的咨询点,此时咨询会还没开始,不过现场工作人员还是耐心作答:“今年所有公办高中都取消择校,你的孩子成绩怎么样?通过统招直接报考理想的学校吧。”这个答案让她有些失望。

近几年来常州不断缩减公办高中的择校比例,去年降到了10%,今年则首次取消公办普通

高中招收择校生的政策,所有招生全部纳入统招计划,这意味着上高中再也没有高额的择校费。

此外,省常中、一中、北郊高中等3所热点高中的分配名额增加,不少初中校得到的热点高中名额数量均超过去年。

“翠竹中学去年热点高中分配名额是27个,今年是31个。新北实验中学比去年增加12个名额,一下有了73个。”现场一名工作人员介绍。



咨询会现场

心急的家长真不少

董女士的孩子还在读幼儿园,两年后才会升入小学,不过心急的她当天也跑来咨询。“我想了解一下,我们所在的小区对应的到底是哪所小学?孩子的户口和我们夫妻的户口是不是到时候都要迁过来?要提前多久迁户口?”董女士问道。

工作人员在电脑上查询了董女士房产所对应的学校,并详细回答了她的问题。不过工作人员

也表示,每年的政策都会调整,建议董女士在孩子入学的当年再详细咨询。

记者在现场看到,不少家长是带着孩子来的,有的甚至把房产证、户口本等也带来了,希望在现场就能办理。

“孩子读书的事情是大事,我们比较心急,就怕错过了。”这位家长的想法,代表了很多家长的心声。

咨询问题五花八门

家长:我在常州工作9年了,社保也交了9年,还在戚墅堰买了房,学区是紫云小学。不过今年我离职了,社保也暂时停了,会不会影响到孩子入学?小孩户口在老家,需要迁过来吗?

解答:只要把孩子的户口迁到常州,就可以顺利报名入学。

家长:我买了一套二手的学区房,孩子能否进入这所小学?

解答:购置的学区房产权必须满一年,而且原房东的孩子没有在该小学就读。就是说,六年内只能有一个孩子在学区的小学里读书,不管是原房主还是现在房主的孩子。

世界环境日临近,常州市环保局近日公布了十大环保类典型案例。据悉,2015年1月1日至今,常州环保共对425家企业进行处罚,处罚金额达到2259万元,比去年同期增长300%。

孙雪云 陆文杰

常州环保今年处罚425家企业,罚款2259万元

三张百万罚单都由溧阳企业认领

按日计罚现最大罚单

3月10日,常州市环境监测中心发现溧阳市昆仑热电有限公司废气超标排放。4月16日,常州市环保局对其处以罚款10万元。后经复查仍超标排放,4月29日实施按日连续处罚,罚款总额270万元。该案为常州新《环保法》施行按日计罚以来,开出的最大一张罚单。

1月10日至12日,溧阳市环境监测站发现江苏申特钢铁有限公司排放的颗粒物浓度超标,多次复查依旧超标。2月5日,溧阳市环保局对其处罚款10万元,3月3日实施按日连续处罚,罚款总额170万元。5月4日,再次实施按日连续处罚,罚款总额240万元。至此,申特钢铁已累计罚款420万元。

1月19日,常州市马杭污水处理厂被查出排污超标。3月17日,常州市环保局对该厂污水超标排放行为处以罚款5.4万元。由于复查结果显示仍超标,4月17日该厂被实施按日连续处罚,罚款总额10.8万元。

有的企业或查封或停产限产

3月21日,武进区环保局对常州市江源印刷有限公司进行现场检查,发现印刷锅炉正在使用,但配套的水膜除尘装置停用,喷淋管已拆除,回用水池无喷淋水,而上述行为均未向环保部门报批。3月26日,武进区环保局对江源印刷下达查封(扣押)

决定书。

2月12日,武进区环境监测站发现常州市永益化工有限公司排放的臭气超标,多次复查仍显示超标,4月7日处以罚款4万元;5月8日,武进区环保局下达行政处罚决定书,实施按日连续处罚,罚款总额96万元。此外,4月7日曾对永

益化工下达责令限产决定书,责令限产一个月。

3月28日,金坛市环保局发现金坛市海林稀土有限公司擅设临时管道排放废水,不仅查封私设的暗管,还罚款12万元,并将案件及物证移送公安部门,金坛市公安局对当事人实施行政拘留。

有的涉案人员被移送司法机关

3月6日,常州市环保局发现李喜红电镀作坊的电镀废水未经处理,直接通过厂外无防渗沟渠外排,此行为已构成“污染环境罪”,于是移送公安机关处理。常州市公安局已正式逮捕涉案人员,案件正在审理中。

借厂区内地基建设之便,天华化工制药有限公司将危险废物埋入厂

区南侧新建厂地基中。对此,金坛市环保局认定公司负责人李剑平“严重污染环境”,移交金坛市公安局处理。金坛市公安局已正式逮捕涉案人员,案件正在审理中。

2014年12月23日,苏南环保督查中心检查时发现常州益众化工设备有限公司直接排放生产废水。此外,生产中产生的废弃试剂

瓶、试剂及含铬废渣露天丢弃在车间东侧围墙处,大量废弃空桶则露天堆放,未采取任何防流失、防渗漏措施,造成周边环境污染。今年3月2日,新北区环保局对益众化工处以罚款10万元整。2月3日,益众化工因涉嫌环境污染犯罪,被移交新北区公安分局。新北区公安分局已受理此案。

■天气

阴雨天本周唱主角

今天是六一儿童节,崭新的一天正式登场,此外本周末也将拉开高考大幕。从天气形势看,本周仍以阴雨天为主。今天多云转阴有阵雨或雷雨,早晨最低气温20℃,白天最高气温将飙升至31℃,中午会感觉闷热。

明天一直到周四,雨姑娘都会敬业地呆在常州,时不时给大家来点雨,晾晒、洗车都不太适合,气温会降至25~27℃左右。预计周五周六的气温会小幅攀升,但从7日开始,也就是高考的第一天,降雨可能再次袭来,预计今年高考三天会以阴雨天为主,各位考生和家长要提前做好相关准备。

张敏

今明后三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨
20~31℃
明天 阴有雨 23~27℃
后天 雨渐止转阴 21~26℃

■资讯

大部分药品 今起取消政府定价

从今天开始,除麻醉药品和第一类精神药品外,其他药品的政府定价均予以取消,通过不同的方式由市场形成价格。其中,医保基金支付的药品,由医保部门会同有关部门制定支付标准;低价药品价格在日均费用标准内,由生产经营者根据药品生产成本和市场供求状况制定购销价格。同时,价格部门将密切配合卫生、人社等部门,共同强化医药费用综合监管。

常价宣 张敏

市区社保缴费基数 开始申报

常州市区社会保险缴费基数申报工作近日正式启动。参保单位以2014年自然年度本单位从业人员月平均工资收入,作为申报2015年社保缴费年度(2015年7月1日至2016年6月30日)月缴费工资的依据。在同一个缴费年度内,参保单位初次申报后,其余月份如无变动事项的可以不申报。申报工作截至6月26日。

人社 刘国庆

创客空间来了 专为草根创业者服务

日前,龙城创意天乾创客空间在创意产业基地正式开放,目前已被纳入省级科技企业孵化器管理体系。空间位于常州创意园C栋下沉式广场,拥有3000余平米的创业孵化面积,现有工位100余个,服务于早期企业及徘徊在创业路上的“草根”创业者。为那些止步于项目资金、办公场地、商业信息获取、项目产品展示、人脉网络建立的创业者,搭建一个服务平台。

王寅 张敏

孟城社区宣传计生政策 发放幸福家庭保险255份

为了宣传计生政策,新北区孟城社区去年为18周岁以下的独生子女发放幸福家庭保险255份,布置固定标语16条。此外,积极走访社区失独家庭,对企业退休独生子女父母一次性奖励登记23人。还以人口学校为平台,培训新婚、孕产期、育期399人,核查新增流动人口200人次。

周涛 刘国庆